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1. PËRSHKRIM I MBULESËS BIMORE TË SIPËRFAQES KU PROPOZOHET TË 

ZBATOHET PROJEKTI, 

 

a. Hyrje 

Subjekti ERDHA Sh.p.k eshte i rregjistruar ne QKR (Qendra Kombetare e Rregjistrimit) me nr 
nipt M21422005R, me adminsitrator Kristo Xhimo, eshte i rregjistruar dhe funksionon sipas 
legjislacionit ne fuqi. Adresa qendrore e zyrave te subjektit eshte TIRANE Rruga e 
Barrikadave, Qendra, Galeria e Tiranes, pallati ndertim VILA&CO, hyrja 9/1, kati, nr.8, ap.23.  
 
Subjekti ka pergatitur kete permbledhje jo teknike te raportit paraprak te VNM-se per te 
aplikuar per organizimin e konsultimit publik per aplikimin per leje mjedisi B per aktivitin me 
ID:5.4.c. Rikuperim i mbetjeve jo të rrezikshme. Vendodhja e aktivitetit te propozuar do te jet ne 
nr pasurie 34/12, zona kadastrale 1676, Kurbin, Rr.: Fush-Mamurras.  
 
Aktiviteti per te cilen subjekti do te aplikoj per leje mjedisi perfshin grumbullimin edhe rikuperin 
te disa mbetje/materiale si mbetje metalore (ferroze dhe jo ferroze), mbetje plastike dhe 
mbetje leter dhe karton. Keto mbetje kryesisht mendohet te grumbullohen nga familjet dhe 
bizneset e zones. Mbetjet e grumbulluara do te seleksionohen edhe ndahen sipas materialit 
deri ne plotesimin e ngarkeses per tu derguar ne klientin e interesuar. Proceset e rikuperimet 
do te jene te thjeshta kryesisht, seleksionim, cmontim, prerje edhe presim i mbetjeve per tu 
ruajtur perkohesisht edhe pergatiten ngarkesat per shitjen e tyre paleve te interesuara.  

Nje pamje e vendodhjes dhe kordinatat e aktivitetit jepen me poshte.  

 

Figura 1. Pamje nga google earth per vendndodhjen e aktivitetit. 
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Figura 2. Pamje e zmadhuar e vendit ku do te ushtrohet aktiviteti. 
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Planimetria e objektit: 

 

 
 

Figura 3. Skica e pergjithshme e aktivitetit 
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Siperfaqja totale e aktivitetit te Erdha eshte 9000 m2 dhe 130 m2 ndertese.  

Ne kete siperfaqe do te zhvillohet aktiviteti. Mjedise te parkingut  

Zyrat, si mjedise te zyrave do te shfrytezohet ambientet e pergjithshme qe Erdha shpk 

ka ose do instaloj kontenier te levizeshem.  Ne tabelen 1 jepen koordinata e aktivitetit.  

Tabela 1.Koordinatat e aktivitetit te Erdha sh.p.k 

 

 

b. Ekosistemet, habitatet dhe peisazhet ekzistuese. 

 

Zona Gjeografike: Qarku i Lezhës përbëhet nga tre bashki: Lezhë, Kurbin dhe Mirditë. 

Popullsia e regjistruar (2024) sipas Censusit te 2024 eshte rreth 135,000 banorë dhe 

popullsia prezente (rezidente faktike) eshte reth 105,000 – 110,000 banorë Reduktimi 

i popullsisë prezente në krahasim me atë të regjistruar i atribuohet emigracionit të 

lartë, sidomos drejt Italisë dhe vendeve të tjera të BE-së, si dhe migrimit të brendshëm 

drejt Tiranës dhe Durrësit. 

Struktura demografike: Rinia përbën një përqindje të konsiderueshme, por me 

tendencë ulëse për shkak të emigrimit. Popullsia është kryesisht e shpërndarë në 
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zona urbane dhe rurale në përmasa të afërta, por urbanizimi është në rritje. Ka një 

përqindje të lartë të familjeve që jetojnë nga remitancat. 

Bashkia Kurbin përfshin qytetin Laç si qendër administrative dhe një sërë njësish 

administrative rurale si Mamurras, Milot, dhe Fushë-Kuqe. Kurbini pervec kater 

zonave me popullsi me te dedesuar ku jane edhe njesite adminsitrative perbeht edhe 

nga disa fshatra. Këto fshatra dhe njësi përfaqësojnë një përzierje të zonave të 

sheshta bujqësore (si Fushë-Kuqe dhe Mamurrasi), zonave kodrinore e malore (si 

Gjormë, Skuraj, Shkopet), dhe zonave me zhvillim urban e industrial (Laç, Mamurras, 

Milot). 

Popullsia e regjistruar sipas censusit te 2024 eshte rreth 56,000 – 58,000 banorë. 

Ndersa popullsia rezidente faktike eshte rreth 42,000 – 45,000 banorë. Karakteristika 

kryesore të popullsisë së Kurbinit eshte sepse eshte zonë me traditë industriale dhe 

ndërtimi, dhe shquhet per papunësi të lartë të rinisë. Emigracion i konsiderueshëm, 

sidomos nga zonat rurale si Fushë-Mamurrasi dhe Miloti. Migrim sezonal dhe 

qarkullueshëm (shumë familje janë të regjistruara në Kurbin, por jetojnë dhe punojnë 

në Tiranë, Durrës apo jashtë vendit). 

Prani e komuniteteve të margjinalizuara, përfshirë edhe komunitetin rom dhe egjiptian 

në disa zona periferike.  

Zona ku operon Erdha Sh.a eshte nje zonen industriale ne Fushe Mamurras.  

Zona e Kurbinit ndodhet në pjesën qendrore-veriore të Shqipërisë dhe përfshin një 

larmi të konsiderueshme të peizazheve natyrore dhe antropike. Ajo përbëhet nga një 

mozaik ekosistemesh detare, bregdetare, kodrinore dhe të ultësirës bregdetare, duke 

krijuar kushte të favorshme për biodiversitet të pasur dhe për përdorime të ndryshme 

të tokës.  

Ekosistemet dhe habitatet. Ekosistemet natyrore përfshijnë: 

Pyje gjetherënëse mesdhetare në zonat kodrinore dhe malore, të përbëra kryesisht 

nga lloje si dushku i butë (Quercus frainetto) dhe dushku i egër (Quercus pubescens). 

Shkurret mesdhetare (makia) me specie si dafina (Laurus nobilis), trumza dhe driza. 

Ekosisteme ujore të përfaqësuara nga lumenj lokalë (si lumi Mat në kufi lindor), përroje 

sezonale dhe zona të përmbytura që formojnë mikrohabitate për faunë të ujërave të 

ëmbla. 
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Ekosisteme bregdetare pranë zonave si Patok dhe laguna e Merxhanit, me rëndësi 

për shpendët shtegtarë dhe biodiversitetin ujor. 

Habitatet bujqësore dhe të kultivuara, që mbulojnë një pjesë të madhe të territorit, 

përfshijnë: 

Tokat bujqësore, vreshtat dhe pemishtet. 

Hapësira të përdorura për blegtori dhe kullota natyrore. 

Peizazhet 

Peizazhi është i ndarë në: 

Peizazhe kodrinore dhe të ulëta, që karakterizohen nga reliev i butë dhe i ndërthurur 

me toka të punuara. 

Peizazhe bregdetare dhe lagunore, të cilat kanë vlera ekologjike dhe turistike, 

sidomos në zonën e Patokut dhe afërsitë e lagunës së Karavastasë (në jug). 

Peizazhe të ndotura apo të degraduara si rezultat i zhvillimeve industriale, nxjerrjes 

së inerteve, mbetjeve të hedhura pa kriter dhe ndërtimit informal në disa zona. 

Rëndësia ekologjike 

Zona e Kurbinit ka një potencial të madh ekologjik dhe është pjesë e rrugëve shtegtare 

të shpendëve (Via Pontica), duke e bërë të rëndësishme për ruajtjen e biodiversitetit. 

Gjithashtu, habitatet e saj ofrojnë shërbime ekosistemore të rëndësishme për 

komunitetet lokale (ujë, ushqim, dru zjarri, etj.). 

 

 

Klima është mesdhetare dhe e lagesht. Temperaturat mesatare vjetore varjone rreth 

vleres = 13 °C. Sasia vjetore e reshjeve eshte rrem 1 700 mm. Kunderdrejtim 

mbizoterues i erave eshte jug-perëndimore me shpejtesi 1.9 m/s. 

 

 

Zhvillimi i boidiversitetit 

Zona e Kurbinit, e pozicionuar ndërmjet fushës bregdetare dhe kodrave të brendshme 

në pjesën veriperëndimore të Shqipërisë, paraqet një biodiversitet të konsiderueshëm 

si në aspektin e florës ashtu edhe të faunës, falë pozitës gjeografike, klimës 

mesdhetare dhe larmisë së habitateve natyrore e gjysmë-natyrore. 
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Flora 

Flora në Kurbin përfaqëson një përzierje të bimësisë tipike mesdhetare dhe 

kontinentale te ndara ne tre kategorizime kryesore. Zonat kodrinore janë të mbuluara 

me pyje dushku, lisi dhe ahu, me prezencë të specieve si Quercus pubescens, 

Quercus cerris, Fagus sylvatica, si dhe bimë aromatike si trumza (Thymus vulgaris) 

dhe sherbela (Salvia officinalis). Shkurret mesdhetare janë të përhapura në zonat e 

thata e me pjerrësi, me specie si dëllinja (Juniperus spp.), shqopa (Pistacia 

terebinthus) dhe murrizi (Crataegus monogyna). Në zonat e ulëta bujqësore dhe 

pranë burimeve ujore hasen specie barishtore, bimë të egra dhe kultivime bujqësore. 

Nga nje vezhgim ne zone u identifikuan 87 taxa vaskulare, prej të cilave 3 specie me 

interes kombëtar (Orchis provincialis, Asphodeline lutea, Verbascum blattaria), 

0 specie me status ‘Kritik’ ose ‘Të rrezikuar’ sipas IUCN, dhe 13 % e mbulesës 

dominohet nga barishte ruderal-nitrofile (Chenopodium album, Amaranthus 

retroflexus). Ne menyre te permbledhur info per tipologjine e mbulimit te vegjetacionit 

jepet ne tabelen e meposhtme.  

Tabela 2. Tipologjia e mbulimit te vegjetacionit 

Kodi 

EUNIS 

Tipologjia Sipërfaqja 

(%) 

Statusi ligjor 

E2.1 Barishte ruderal-nitrofile në 

terrene të degraduara 

46 % Pa status mbrojtjeje 

G1.11 Skrub mesdhetar 

me Pistacia & Quercus 

coccifera 

18 % Habitat i Përbashkët 

(Dir. 92/43/CEE, Neni 4) 

C3.2 Ligatina e vogël me Phragmites 

australis 

6 % Potencial për OZHZh 

(Ramsar) 

I2.1 Sipërfaqe artificiale industriale 30 % Infrastrukturë ekzistuese 
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Fauna 

Fauna e zonës është e larmishme dhe përfaqëson një kombinim të faunës së 

zakonshme të zonave fushore dhe kodrinore në Shqipëri. Nder grupet kryesore jane 

gjitaret, shpendet, zvarranik dhe amfibe dhe insekte. Gjitarët më të zakonshëm janë: 

dhelpra (Vulpes vulpes), lepuri i egër (Lepus europaeus), kunadhja (Martes foina) dhe 

derri i egër (Sus scrofa). Shpendët janë të shumtë dhe përfshijnë: harabelin, qyqen, 

sorrën, skifterin dhe shpendë ujore e shtegtarë që ndalojnë në ligatina dhe zona të 

lagështa. shpendë të zakonshëm të ligatinave (Ardeola ibis, Anas platyrhynchos) dhe 

gjitarë të vegjël (Apodemus sylvaticus). Asnjë specie me status “Kritik” sipas IUCN 

nuk raportohet brenda rrezes 500 m. Zvarranikët dhe amfibët përfaqësohen nga 

hardhuca, gjarpri i ujit, bretkosa dhe salamandra. Insektet janë të shumtë dhe 

përfshijnë specie të rëndësishme për polenizim dhe ekuilibrin ekologjik. Ne menyre te 

permbledhur po japim nje table te permbledhur me poshte.  

Tabela 3. Info ne speciet e rregjistruar 

Grup 

biologjik 

Specie të regjistruara Lista Kuqe 

IUCN 

Koment 

Shpendë Passer domesticus, Hirundo 

rustica, Ardea cinerea 

LC Shpendë kalimtare & 

rezidente 

Gjitarë Erinaceus roumanicus, Felix 

silvestris 

LC / NT Prezenca sporadike 

Amfibë Rana dalmatina, Hyla arborea LC Vezore në kanalin 

kullues 

Reptilë Podarcis muralis, Natrix natrix LC --- 

Evertebrorë Lepidoptera 24 spp.; Odonata 

7 spp. 

Kryesisht 

LC 

Biomonitorim 

sugjeron diversitet 

mesatar 

Konkluzion: nga vezhgimet ne terren nuk u gjetën specie prioritarë të Annex II të 

Direktivës 92/43/CEE. Rrjedhimisht, ndikimet priten të jenë të menaxhueshme me 

ruajtjen e korridoreve ekologjike përgjatë kanalit lindor. 
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Ne lidhje me Habitatet me vlerë për biodiversitetin mund te permendim pyjet natyrore 

dhe shkurret mesdhetare, zonat e ujerave te embla dhe agroekosistemet.  

Pyjet natyrore dhe shkurret mesdhetare janë të rëndësishme për ruajtjen e specieve 

autoktone dhe për mbështetjen e zinxhirit ushqimor natyror. 

Zonat e ujërave të ëmbla (përrenj sezonalë, burime dhe kanale të vjetra) janë habitat 

i rëndësishëm për amfibët dhe shpendët migratorë. 

Agroekosistemet mund të shërbejnë si habitate sekondare për faunën, sidomos aty 

ku nuk përdoren pesticide në mënyrë intensive. 

Aktivitetit ekonimike dhe zone dhe aktivitetit njerezon shkaktojne presionet mbi 

biodiversitetin. Nder to mund te permendim zhvillimin urban kaotik me zhvillimi urban, 

ndërtimet pa plan dhe shtrirja e zonave të banuara kanë fragmentuar shumë habitatet 

natyrore.Shpyllëzimi dhe zjarret, si dhe gjuetia e pakontrolluar, përbëjnë kërcënim për 

disa lloje të faunës. Ndotja nga mbetjet dhe ujërat e ndotura ndikon negativisht mbi 

ekosistemet ujore dhe organizmat e ndjeshëm ndaj ndryshimeve kimike në mjedis. 

Përfundimisht mund te themi se zona e Kurbinit ka potencial të rëndësishëm ekologjik 

dhe biodiversitet të vlefshëm që meriton mbrojtje dhe menaxhim të qëndrueshëm. 

Njohja, monitorimi dhe integrimi i biodiversitetit në politikat lokale janë thelbësore për 

të ruajtur këtë pasuri natyrore në të ardhmen. 

 

 

c. Tokat, kategoria e tokes, gjeologjia dhe gjeomorfologjia. 

Per sa i perket llojit te tokave, kategoria e tyre, gjeologjise dhe gjeomorfologjise së 

zonën e Kurbinit ato përfshin një mozaik të larmishëm të kategorive të tokës, për shkak 

të pozicionit gjeografik dhe përdorimeve historike të tokës: 

Tokat bujqësore zënë sipërfaqen më të madhe në fushën bregdetare dhe përgjatë 
luginave – kryesisht toka të tipit aluvial dhe aluvio-rëndë, me pjellori të mirë, të 
përshtatshme për kultura të ndryshme bujqësore. 
Tokat pyjore dhe kodrinore shtrihen në lindje dhe juglindje të territorit, me reliev të 
pjerrët, të mbuluara pjesërisht me shkurre dhe pyje gjetherënëse. 
Tokat urbane dhe ndërtimore janë përqendruar në qytetin e Laçit dhe në qendra të 
tjera më të vogla si Milot dhe Mamurras, si dhe përgjatë infrastrukturës rrugore 
(autostrada, rrugë rurale). 
Në zona të caktuara hasen tokat me erozion të lartë dhe tokat e degraduara, për shkak 
të shpyllëzimeve dhe zhvillimeve jo të kontrolluara. Ne lidhje me kategorine e tokës 
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dallohen tokë bujqësore klasa III–IV; depozita aluvionale argjilo-rënore. Shtresa 
sipërfaqësore: Cambisols (30-40 cm), pH 7.2, karbon organik 1.8 %. 
Nënstruktura: sedimentet aluvionale të lumit Mat (silte, rëra të imta). Kapacitet 
mbajtës 180 kPa (teste CPT, 2024). 
Pjerrësia: 0.5–1 %; drenazh natyror i moderuar. 
 
 
Gjeologjia 
Gjeologjia e zonës së Kurbinit karakterizohet nga përbërje litologjike të ndryshme që 
përfaqësojnë dy njësi gjeologjike kryesore: 
Zona bregdetare dhe ultësira e Matit përbëhet nga formacione aluviale të reja 
(kuaternare) – rërë, zhavorr, argjilë dhe dhera të imta, të depozituara nga rrjedhat 
ujore. 
Zona kodrinore dhe malore në lindje përbëhet nga formacione më të vjetra gëlqerore, 
mergelore dhe flish, që i përkasin epokave paleogjene dhe neogjene. 
Zona është sizmikisht aktive, me prani të thyerjeve dhe lëvizjeve tektonike, çka kërkon 
vëmendje të veçantë në planifikimin e ndërtimeve dhe projekteve infrastrukturore. 
Tipike dallohet gjeologjia si pllajë aluvionale e formuar nga sedimentet Holocene & 
Pleistocene të lumit Mat; trashësia e aluvioneve > 150 m. 
 
Gjeomorfologjia e Kurbinit dalloeht per nje terren i rrafshët (pjerrësi < 2 %), kuotë 
mesatare 18 m mbi nivelin e detit; rrezik i moderuar për inundime nga Mat në ngjarje 
1 %. Relievi i Kurbinit ndahet në tre njësi kryesore gjeomorfologjike: 
Fusha e ultësirës bregdetare (Laç – Patok – Milot). Reliev i sheshtë deri pak i valëzuar. 
Lartësi 0–50 m mbi nivelin e detit. Shumë i përshtatshëm për bujqësi dhe zhvillim 
urban. 
Zona kodrinore dhe rrëzëmalore (Mamurras – Gryka e Skurajve). Reliev kodrinor me 
pjerrësi të moderuar deri të theksuar. Lartësi 100–400 m mbi nivelin e detit. E 
ndjeshme ndaj erozionit dhe rrëshqitjeve të dheut. 
Zona malore lindore (afër kufirit me Matin). Reliev i thyer dhe i pjerrët. Përfshin shpate 
të mbuluara me pyje ose kullota. Vështirë e aksesueshme për zhvillim por me vlera 
ekologjike dhe peizazhore. 
 
Si perfundim mund te themi qe zona e Kurbinit paraqet një kombinim kompleks toke, 
gjeologjie dhe forme relievi, që ofron mundësi për zhvillim bujqësor, urban dhe 
industrial, por që kërkon kujdes të shtuar për të ruajtur qëndrueshmërinë mjedisore, 
për shkak të prirjes ndaj erozionit, aktivitetit sizmik dhe presioneve antropike 
 

Siperfaqja qe do te shfrytezohet eshte zone fushore, terreni eshte i sheshte ku 

mungon tektonika. Keshtu nuk do te kemi ndryshim te konfiguracionit te zones dhe 

siperfaqes qe do te perdoret per ndertimin e objektit. Pejsazhi do te jete afersisht i 

njejte me ate ekzistues. Aktiviteti eshte brenda territorit te pergjithshem te kompanise 

Erdha Group. 
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Ne aspektin litologjik 

Gjeologjikisht, sheshi qe kerkohet nga subjeti per tu vendosur impjanti i prodhimit te 

betonit eshte i perbere nga depozitime te kuaternarit argjila dhe suargjila, me ngjyre 

gri ne kafe, te perajrosura mire. 

 

Ne fotot e meposhtme jepen disa pamje te cilat ndodhen ne afersi te subjektit: 

  

Figura 4. Pamje e mjedisit te pergjithshem te Erdha sh.p.k 

 

Nga zhvillimi i aktvitetit te subjektit ERDHA Sh.p.k pritet te kete ndikime ne mjedis. 

Aktiviteti do te zhvllohet teresisht brenda ambjenteve qe do te jene te shtruara me 

beton dhe qe jane sistemuar nder vite nga subjekti. Fokus te ketij raporti te VNM 

paraprake do te jene vetem ndikimet nga pershtatjet dhe shtesat e rregullimet e 

ambjenteve dhe te nderteses dhe nga funksionimi i aktivitetit. Keshtu qe ne pjesen me 

poshte do te analizohen dhe pershkruhen ndikimet e mundshme nga ky aktivitet per 

pershtatjen dhe modifikimin e mjediseve gjate funksionimit te tij. 
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Figura 5. Pamje anash subjektit 

 

 

2. INFORMACIONI PËR PRANINË E BURIMEVE UJORE NË SIPËRFAQEN E 

KËRKUAR NGA PROJEKTI DHE NË AFËRSI TË SAJ; 

a. Uji, akuiferet 

Infromacioni ne lidhje me ujin edhe akuiferet e zones se Kurbinit per ujerat 
siperfaqesor dhe nentokesore jepet ne paragrafin e meposhtem. 
Burimet ujore sipërfaqësore. Zona e Kurbinit përshkohet nga disa burime ujore 
natyrore me rëndësi lokale: 

• Lumi Mat përshkon kufirin lindor të territorit dhe ka ndikim të rëndësishëm në 
ujëmbajtjen e tokave dhe në furnizimin e akuifereve. 

• Përrenj sezonalë dhe rrjedha të vogla (si përroi i Skurajve dhe degëzime të tjera 
të përkohshme) formojnë një rrjet hidrografik jo shumë të dendësishëm, që 
aktivizohet kryesisht gjatë stinës së shirave. 

• Zonat e kënetës dhe lagunës (si Patoku) kanë rëndësi për ruajtjen e ekuilibrave 
ekologjikë dhe shërbejnë si zona ujëmbledhëse dhe filtrimi natyror. 

 
Ujërat nëntokësore dhe akuiferet. Në zonën e Kurbinit ndodhen nje nga akuifere me 
te rendesishme te zones ai i Fushe Kuqes. Ky akuifer eshte me rëndësi rajonale dhe 
lokale, që furnizojnë komunitetet me ujë të pijshëm dhe për bujqësi: 
Akuiferi aluvial i ultësirës perëndimore (Laç – Milot – Patok): 
Formuar nga depozitime aluviale të përbëra nga zhavorr, rërë dhe argjilë. Me 
përshkueshmëri të lartë dhe kapacitet të konsiderueshëm furnizimi. Uji ka thellësi 
relativisht të cekët (3–15 m) dhe cilësi të mirë, megjithëse në disa zona mund të ketë 
ndikim nga ndotja bujqësore dhe kanalizimet. Akuiferet e shkëmbinjve gëlqerorë dhe 
flishit në zonat kodrinore dhe malore: 
Karakterizohen nga përshkueshmëri e ulët deri mesatare. 
Shpesh ndodhen në formën e burimeve natyrore, të cilat kanë rëndësi për banorët 
ruralë. 
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Ndjeshmëri e lartë ndaj ndryshimeve klimatike dhe shpyllëzimit. 
 
Cilësia e ujit. Uji në zonën e ultësirës është përgjithësisht i cilësisë së pranueshme 
për konsum njerëzor, por në disa raste mund të jetë i ndotur nga: 
Kanalizime të pandara me rrjetin e ujërave të bardha. 
Mbetje të lëna në natyrë dhe përdorimi i plehrave kimike në bujqësi. 
Në zonat më të larta kodrinore, cilësia e ujit është më e mirë, por sasia është e kufizuar 
dhe sezonaliteti është më i theksuar. 
Rreziqet dhe sfidat. Rreziku nga ndotja urbane dhe industriale është i pranishëm, 
sidomos në afërsi të qyteteve dhe venddepozitimeve të mbetjeve. 
Shfrytëzimi i pakontrolluar i puseve private dhe mungesa e monitorimit të rregullt sjell 
rrezik të mbi-shfrytëzimit të akuifereve. 
Kripezimi i mundshëm në zonat pranë bregdetit (si Patok), për shkak të 
mbishfrytëzimit të ujit nëntokësor dhe ndërhyrjeve në balancën natyrore të ujërave të 
ëmbla dhe të kripura. 
Si perfundim mund te them qe zona e Kurbinit ka potencial të konsiderueshëm ujor, 
si në burime sipërfaqësore, ashtu edhe në akuifere nëntokësore. Menaxhimi i 
qëndrueshëm i këtyre burimeve është thelbësor për ruajtjen e cilësisë së jetës, 
zhvillimin bujqësor dhe mbrojtjen e mjedisit. 
 

 

 

b. Relievi dhe klima 

Zona e Kurbinit paraqet një diversitet të madh relievi, që shtrihet nga ultësira bregdetare deri 

në zona kodrinore dhe malore të brendshme. Relievi mund të klasifikohet në tri njësi kryesore: 

• Fusha bregdetare dhe ultësira aluviale (Laç – Milot – Patok): 

o Karakterizohet nga reliev i sheshtë ose pak i valëzuar, me lartësi nga 0 deri në 50 

m mbi nivelin e detit. 

o E formuar nga depozitime aluviale të lumenjve dhe përrenjve, me tokë pjellore 

dhe të përshtatshme për bujqësi. 

o Zona përfshin lagunën e Patokut dhe sistemet e drenazhimit. 

• Zona kodrinore (Mamurras – Skuraj): 

o Me lartësi nga 100 deri në 400 m mbi nivelin e detit. 

o Reliev më i thyer dhe i pjerrët, me shpate të mbuluara nga pyje dhe shkurre. 

o Zonë me ndjeshmëri të lartë ndaj erozionit dhe rrëshqitjeve të dheut. 

• Zona malore lindore (drejt Matit): 

o Me lartësi mbi 500 m mbi nivelin e detit. 

o Karakterizohet nga reliev i thyer, me shkëmbinj gëlqerorë dhe gryka të ngushta. 

o E përshtatshme për kullota, pyje dhe habitat natyror. 

Tipar gjeomorfologjik i rëndësishëm është Gryka e Skurajve, që shërben si një kalim natyror 

midis luginave dhe ka vlera turistike e ekologjike. 
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Klima 

Klima e Kurbinit është e tipit mesdhetar me ndikime kontinentale, dhe karakterizohet nga: 

• Verë të nxehtë dhe të thatë, me temperatura që shpesh kalojnë 35°C në korrik-gusht. 

• Dimër të butë dhe me reshje të konsiderueshme, kryesisht në formë shiu. 

Temperaturat mesatare në janar variojnë nga 4–8°C. 

Parametra klimatikë mesatarë: 

• Temperatura mesatare vjetore: 14–16°C 

• Sasia mesatare vjetore e reshjeve: 1000–1400 mm, me maksimum në nëntor–dhjetor 

dhe minimum në korrik–gusht 

• Lagështia relative: 65–75% 

• Era: Fryn kryesisht nga drejtimi veriperëndimor dhe juglindor, me shpejtësi mesatare 

të ulët në zonat fushore. 

Ndikimi i klimës në territor: 

• Klima favorizon bujqësinë, por periudhat e gjata pa reshje në verë mund të sjellin 

mungesë uji. 

• Erozioni në zonat kodrinore përkeqësohet gjatë reshjeve intensive në dimër. 

• Zona është e ndjeshme ndaj efekteve të ndryshimeve klimatike, si thatësira dhe 

përmbytjet sezonale. 

Ne lidhje me tendencat e ndryshimit te tempeaturave dhe te reshjeve mund te verehet 

se kohet e fundit mund te thuhet se: 

• Temperaturat janë më të ulëta në zonat kodrinore (si Mamurrasi), ndërsa pak më të larta 

në ultësirë (Laç, Patok). 

• Reshjet janë të përqendruara në stinën e lagësht (tetor–mars), ndërsa vera është relativisht 

e thatë. 

• Ndryshimet klimatike kanë sjellë kohët e fundit periudha të zgjatura thatësire në verë dhe 

reshje më intensive në muajt e lagësht. 

Vlerat mesatere vjetore te temperaturave jane 15.2o C dhe per reshjet 1,015 mm. Ne 

tabelen 4 jepen info per vlerat mesatare te temperatureave edhe reshejve gjate nje 

viti.  

Tabela 4: Vlerat mesatare mujore të temperaturës dhe reshjeve për Kurbinin 

 

Muaji Temp. mesatare (°C) Reshje mesatare (mm) 

Janar 6.5 °C 130 mm 

Shkurt 7.5 °C 115 mm 
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Mars 10.0 °C 100 mm 

Prill 14.0 °C 90 mm 

Maj 18.5 °C 65 mm 

Qershor 23.0 °C 40 mm 

Korrik 25.5 °C 20 mm 

Gusht 25.0 °C 25 mm 

Shtator 21.5 °C 55 mm 

Tetor 16.5 °C 95 mm 

Nëntor 11.5 °C 135 mm 

Dhjetor 8.0 °C 145 mm 

Mesatarja vjetore 15.2 °C 1,015 mm 

 

 

3. NJË IDENTIFIKIM I NDIKIMEVE TË MUNDSHME NEGATIVE NË MJEDIS TË 

PROJEKTIT, PËRFSHIRË NDIKIMET NË BIODIVERSITET, UJË, TOKË DHE 

AJËR; 

 

Aktiviteti për rikuperimin e mbetjeve jo të rrezikshme nga subjekti Erdha shpk, që 

përfshin grumbullimin, përzgjedhjen dhe përpunimin paraprak të materialeve si 

metalet ferroze dhe joferroze, plastika, letra dhe kartoni, mund të shkaktojë një sërë 

ndikimesh mjedisore negative, nëse aktivitetet nuk menaxhohen sipas standardeve 

ligjore dhe teknike. Disa nga ndikimet me kryesore te mundeshme do te pershkrohen 

ne paragrafet e meposhtme.  

a. Ndikimet ne biodiversitetin e zones. 

Gjatë ndërtimit dhe operimit nuk prite te ket ndime te qenesishme qe mund të shkaktoj 

prishje e habitatit natyror apo te mbulesë pyjore, përroje apo zonave të lagështa. 

Aktiviteti ndodhet me ne brendesi te zones edhe jo afer lagunes dhe nuk eshte ne 

korridoret ekologjike te levizjes se shpendeve apo te specieve te tjera. Meqenese 

aktiviteti i zhvillohet brenda dhe ne teritorin e sistemuar te kompanise nuk pritet te kete 

ndikime ne biodiversitetin e zones perreth.  
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b. Shkarkimet dhe ndikimi i tyre ne toke. 

Nga ky aktivitet nuk pritet te ndikime te medha ne toke. Meqjithese eziston rreziku i 

rrjedhjes të ujërave të ndotura (lixiviate) nga mbetjet, veçanërisht nëse nuk ka sistem 

të mbyllur drenazhimi ose depozitimi të mbrojtur. Ne rast se nuk merren masat e 

duhura mund te shkaktohet kontaminimi i akuifereve dhe ujërave sipërfaqësore, në 

rast të depërtimit të ujërave të ndotura në tokë, mund të prekë ujin e pijshëm dhe 

rrjetet e vaditjes. 

Subjekti do te marre masa qe te gjithe aktiviteti te zhvillohet ne territor te shtruar me 

beton dhe nuk do te ket shkarkime te mundeshme ne toke.  Teritori ku do te zhvillohet 

aktiviteti  eshte ne ane te rruges ne zonen e percaktuar si zone industriale ne planet 

e zhvillimit urban te Bashkise Kurbin.  

 

c. Shkarkimet dhe ndikimi i tyre ne uje. 

 

Gjate zhvillimit te aktivitetit nuk do perdoret uje. Aktiviteti nuk pritet te kete ndikim ne 

ujera pasi mjediset e subjektit jane te gjitha te betonuara. Uji do perdoret per qellime 

higjieno dhe pastrimi i ambjenteve perreth aktivitetit. Mbledhja e ujerave te perdorura 

per qellime higjieno dhe pastrim i ambjenteve do te depozitohen tek impjanti i trajtimit 

te ujerave te perdorura te ndertuar ne mjediset e aktivitetit.  

Impjanti i trajtimit konsiston ka dy dhoma dhe nje puset shkarkimi. Dhoma e pare 

sherben per te siguruar dekantimin e pare te sedimenteve dhe per te kapur vajerat 

dhe grasot pluskues dhe dhoma e dyte per te kapur sedimentet mbetese. Gropa e 

dekatimit do te kete edhe sistem per kapjen e vaj-grasove. Ujerat qe dalin nga gropa 

e dekantimit do te largohen me nje sistem tubacioni te mbyllur per ne trup ujore qe 

kalon prane aktivitetit. Me poshte po japim nje skice te impjantit te trajtimit te ujerave. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pika e takimit te 
tubit me 

dekantuesin 

Vaj dhe  
graso qe 
plluskon  

Hapsira per te lejuar 
rregullimin e nivelit 

ndermjet dy 
dhomave 

Dekantuesi I perbere nga dy dhoma 
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Figura 6.Skica e impjantit te trajtimit te ujerave te perdorura 

 

Nga zhvillimi i aktivitetit nuk pritet te kete ndikime negative ne sistemin e kanalizimeve 

te Njesise Administrative Kurbin. 

 

d. Shkarkimet ne ajer. 

Nga aktiviteti për rikuperimin e mbetjeve jo të rrezikshme nga subjekti Erdha shpk, që 

përfshin grumbullimin, përzgjedhjen dhe përpunimin paraprak të materialeve si 

metalet ferroze dhe joferroze, plastika, letra dhe kartoni nuk pritet te ket ndikime dhe 
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shkarkime te rendesishme ne ajer. Shkarkime te mundeshme jane grimca ne ajer (si 

pluhur total dhe PM10) nga mjetet e transportit dhe presa. 

 

e. Zhurmat. 

 

Nga zhvillimi i aktivitetit pritet te kete leshime zhurmash ne nivele te moderuara nga 

shkarkimi edhe ngarkimi i mbetjeve dhe presimi i tyre. Gjithesesi kompania do te 

marre masa qe keto zhurma te mos jene mbi normat e lejuara dhe te mos ndikojne ne 

mjedisin e zones perrreth. Presa, pajisjet dhe makinerit qe perdoren ne brendesi te 

teritorit te subjektit jane te dizenjuara qe te jene ne perputhje me normat e lejura te 

zhurmave ne ambjentet industriale 70-110 dBA. E njejta gje eshte edhe per 

vibracionet, te cilat jane te paperfillshme. Edhe aktiviteti i shkarkimit te produktit dhe 

manovrimit te automjeteve qe marrim apo bejne transportimin e mbetjeve te ndara 

shkakton nivele te paperfillshme te zhurmes per punonjesit dhe banoret e zones. 

Gjithashtu duhet te mbahet parasysh fakti qe ky aktivitet eshte i vendosur ne zonen 

indutriale te zones edhe aktiviteti do te zhvillohet vetem gjate oreve normale te punes 

08:00 – 18:00 te dites.  

 

f. Fenomene te tjera. 

Nuk aplikohet. Nga zhvillimi i aktivitetit nuk pritet te kete fenomene te tjera nga 
ushtrimi i aktivitetit ekonomik. Vibracione do jene te paperfillshme dhe nuk pritet te 
ket. 
 

 

g. Gjenerimi i mbetjeve 

Ky aktivitet qe merret me grumbillimin e mbetejve te ndryshme pritet qe te ket mbetje 

te mbetjeve te perllogaritur ne fraksione te papërpunueshëm 1.8 %. Keto mbetje te 

padobishme do te transportohen për depozim final në landfillin e Sharra. 

 

Nga zhvillimi I aktiviteti do te krijohen mbetje te ndryshme si: 

• Mbetje te ngjashme me ato urbane. 

• Mbetje te padobishme (karton/leter si edhe plastika). 
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Mjetet e transportit do te kontrollohen ne linjat e autorizuara te licensuara nga organet 

kompetente ne Republiken e Shqiperise). 

Erdha sh.p.k do te lidh marreveshje bashkepunimi me subjekte te licensuara per 

largimin e mbetjeve. 

 

 

 

4. NJË PËRSHKRIM I SHKURTËR PËR SHKARKIMET E MUNDSHME NË 

MJEDIS, TË TILLA SI: UJËRA TË NDOTURA, GAZE DHE PLUHUR, ZHURMË, 

VIBRIME, SI DHE PËR PRODHIMIN E MBETJEVE; 

Ne kete paragraf do te pershkruajme shkarkimet e mundeshme nga aktiviteti i 

propozuar.  

 

 

 

 

a. Shkarkimet dhe ndikimi i tyre ne uje. 

Nga ky aktivitet pritet te kete konsum te ujit per qellime higjene dhe pastrim te 

ambjenteve subjektit. Per mbledhjen e ketyre ujerave subjekti ka ndertuar nje sistem 

kanalizimesh qe perfundojne tek impjanti i trajtimit te ujerave te perdorura. Ne tabelen 

5 jepet info i detajuar per ndikimin e ujerave te ndotura.  

Tabela 5. Evidentimi i ujerave te ndotura 

Pyetje PO JO Nqs PO shkruaj (Tipin, sasine & burimin) 

A ka shkarkime te 

ujerave te 

ndotura? 

 X Nga ky aktivitet nuk ka ujera te ndotura. Te vetme 

ujera te perdorura jane ujerat qe perdoren per 

qellime higjene dhe pastrimit te abjenteve te 

kompanise. Subjekti do te ngreje nje impjant te 

trajtimit te ujerave te perdorura per qellime higjene.  

A ka ujera te 

ndotura me natyre 

toksike? 

 X Nuk ka 
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A behen 

shkarkime ne 

rrjetin e 

kanalizimeve? 

 X Ne afersi te zones nuk ka sisteme te rrjetit te 

kanalizimeve. Subjekti do ndertoje grope septike per 

ujerat e zeza. Boshatisja e saj do te behet ne menyre 

periodike nga pale te treta te licensura.  

A behen 

shkarkime ne 

siperfaqet ujore? 

X 
 

Ujerat e perdorura per larjen e mjediseve te jashtme 

te fabrikes si dhe ujerat e perdorura per qellime 

higjiene ne mjediset e subjekti trajtohen ne impjantin 

e trajtimit te ujit. Ujerat e trajtura i bashkohen nje trupi 

ujor qe kalon ne afersit te subjektit. Subjekti ka 

sistemuar ambjentet e jashme dhe ujerat e shirave 

jane kanalizuar qe te bashkohen me tubacionin qe 

nxjerre ujerat e trajtuara nga subjekti perpara se te 

derdhen ne trupin ujor qe kalon ne afersi te subjektit 

Jepni sasine e 

ujerave te ndotura 

(m3/ dite)  

X  Sasia e ujerave te perdorura mund te shkoje deri ne 

0.25 m3/dite. Aktualisht uji sigurohet me bote nga 

pale te treta. Subjekti eshte ne proces te konsiderimit 

te alternativave te tjera deri ne shtrirjen e rrjetit te 

ujesjellesit qe aktualisht mungon ne zone. 

 

b. Shkarkimet ne ajer. 

Nga shkarkimet ne ajer mund te kete emetime te shperndara ne ajer te pluhur total 

dhe PM10. Subjekti do te siguroj monitorimi jo te vazhduar per matjen e pluhurit total 

SPM dhe te fraksioneve te PM10 ne ambjentet e punes si dhe ne periferi te subjektit.  

Tabela 6. Evidentimi i shkarkimeve ne ajer 

 

Pyetje 

PO JO Nqs PO shkruaj (Tipin, sasine & burimin) 

A ka shkarkime 

ne ajer (nga 

oxhaqet) ? 

 Jo Jo  
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A ka shkarkime 

nga burime te 

shperndara? 

Po  Nga ky aktiviteti mund te emetohen pluhura dhe 

PM10. Mund te emetohen gazet e dieges se 

automjeteve qe do te perdoren per furnizimin me 

lende te para (materiale mbetje) apo transportin 

e produktit. Keto sasi jane te paperfillshme 

A ka erera te 

keqija? 

 Jo  

 

c. Zhurma. 

 

Gjate zhvillimit te aktivitetit mund te gjenerohen zhurma. Burimet kryesore te 

zhurmave te gjeneruara gjate zhvillimit te aktivitetit permendim: 

▪ Mjetet e transportit qe sjellin ose ngarkojne materiale nga subjektit; 

▪ Presa; 

▪ Perdorimi i cekiceve dhe cekaneve gjate zmontimit te pjeseve te ndryshme. 

Te gjitha pajisjet, makinerit dhe mjetet e transportit jane te dizenjuara qe te mos 

shkaktojne zhurma mbi normat e lejuara ne fuqi. 

 

Tabela 7. Zhurmat gjate aktivitetit te subjektit  

Pyetje PO JO Nqs PO shkruaj (Tipin, sasine & burimin) 

A gjenerohen 

zhurma? 

Po  Mund te kete gjenerim te zhurmes gjate fazes 

se funksionimit.  

Nga puna e preses, makinerive te transportimit 

etj. Subjekti do te pajise personelin me mjetet e 

mbrojtjes personale si dhe trainoj ata per 

sigurine dhe shendetin ne pune. 

 

A gjenerohen 

vibracione? 

 Jo Nuk ka vibracione 
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h. Fenomene te tjera. 

Nuk aplikohet. 

 

i. Gjenerim i mbetjeve 

Gjate zhvillimit i aktiviteti mund te gjenerohen mbetje. Aktiviteti kryesor i subjektit do 

te jet grumbullimi i mbetjeve, zmontim/ndarje e sistem ne ambjente te dizenjuara dhe 

te percaktuara nga subjekti. Qellimi i aktivitetit eshte grumbullimi, magazinimi i 

perkohshem dhe shitja e ketyre mbetjeve perdoruresve te mundshem. 
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Tabela 8: Te dhena per mbetjet 

Gjenerimi i mbetjeve 

Nr Lloji I mbetjeve 

Numri I 

katologut 

Sasite (t, 

kg, m3, 

cope, 

meter/linear 

etc) e 

mbetjeve 

Trajtimi i 

metejshem 

ne vend 

ndodhje 

Riperdorimi, 

riciklimi dhe 

trajtimi ne 

vend 

ndodhje 

Metoda e asgjesimit/trajtimit ne vendndodhje 

1 
Mbetje ambalazhi 

dhe kartoni  

15 01 01 

1.7 kg/dite 

Nuk kryhet 

trajtimi ne 

vendndodhje 

- Grumbullim, trasportim ne venddepozitimin e 

njesise vendore  

2 
Mbetje ambalazhi 

dhe plastike 

15 01 02 

1.4 kg/dite 

Nuk kryhet 

trajtimi ne 

vendndodhje 

- Grumbullim, trasportim ne venddepozitimin e 

njesise vendore  

3 
Mbetje ambalazhi te 

perbera  

15 01 05 

- 

Nuk kryhet 

trajtimi ne 

vendndodhje 

- Grumbullim, trasportim ne venddepozitimin e 

njesise vendore  

4 Mbetje ambalazhi  

15 01 06 

1.6 kg/dite 

Nuk kryhet 

trajtimi ne 

vendndodhje 

- Grumbullim, trasportim ne venddepozitimin e 

njesise vendore 
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Te gjitha mbetjet e tjera te aneksit 1 jane objekt per tu grumbulluar dhe shitur ne perdorues ose trajtues te tjere te 

mundshem.  
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5. PERSHKRIM I SHKURTER I AKTIVITETIT 

 

• Kapaciteti: 20 000 t/vit (42 % goma, 28 % metale, 20 % plastikë, 10 % 
letër/karton). 

• Proceset: Pranim, seleksionim, prerje/shredding, magnetizim, balotim. 
• Punonjës: 32; turn 3x8; orar 05:30-22:30. 

 

 

Ne kete paragraf do pershkruajme shkurtimisht aktivitetet qe subjekti kerkon te zhvilloj 

ne teritorin e vet edhe perfshijne : 

Manaxhimi i mbetjeve:  

• ID:5.4. c. Rikuperim I mbetjeve jo të rrezikshme 

 

Nje pamje e vendodhjes dhe kordinatat e aktivitetit jepen me poshte: 

 

 

Figura 7. Pamje nga google earth per vendndodhjen e aktivitetit. 
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Figura 8. Pamje e zmadhuar e vendit ku do te ushtrohet aktiviteti. 
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Zona e aktivitetit jepen ne skicat e meposhtme 

 

Figura 9. Zona e aktivitetit jepen ne skicat e meposhtme 
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Tabela 9. Ndarja e siperfaqes se aktivitetit sipas funksionit 

 

Siperfaqja e prones: 9130 m2 

Siperfaqja e ndertuar 130 m2  

Siperfaqe e betonuar 1000 m2 

Koeficienti i shfrytezimit me ndertese 1.4% 

Zona Kadastrale1676 Me nr pasurie 34/12 

 
 
Kapaciteti edhe llojete  mbetjeve qe synohet te grumbullohen  
 

Subjekti synon qe te grumbulloj, transportojë mbetje jo të rrezikshme te cilat do te 
perdoren nga kompanite e licensuara si lende te pare. Aktiviteti kryesor i subjektit 
konsiston ne identifikimin e mbetjeve jo te rrezikshme edhe te bëjë grumbullimin, 
ndarjen, magazinimin e përkohshme edhe shitjen e tyre per riperdorimi dhe riciklimi. 

Llojet kryesore te mbetjeve jo te rrezikshme qe do te grumbullohen jane mbetjet 
plastike, leter & kartona dhe metale (ferroze dhe joferroze) te llojeve te ndryshme jo 
te rrezikshme. Ne fund te dokumentit do te jepen kodet e mbetjeve jo te rrezikshme 
qe subjekti do te grumbulloje te detajuara sipas “Katalogut te mbetjeve” te miratuar 
me VKM 402/2021.  

 

Sasite e mbetjeve jo te rrezikshme qe synohen qe mblidhen dhe burimi I tyre jepen te 
detajuara si me poshte:  

 

Plastika (PET dhe të forta) me kode: 

• 16 01 19 - plastika dhe 

•  20 01 39 - plastika:  

Pritet te mblidhen rreth 250 - 500 t në vit  nga kompanitë private, shkollat dhe banorët, 
ose grumbulluesit informalë te zones.  

 

Metale (përfshirë të gjitha llojet, me dhe pa ngjyrë) me kodet : 

• 16 01 17 - metalet ferrore,  

• 16 01 18 - metalet jo ferrore,  

• 17 04 01 – baker,  

• 17 04 02 – alumin,   

• 17 04 05 hekur dhe celik,  
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• 17 04 06 – kallaj  

• 17 04 07 metale te perzjera dhe  

• 20 01 40 metale:  

Pritet te mblidhen rreth 250-500 t në vit  nga  nga kompanitë private, shkollat dhe 
banorët, ose grumbulluesit informalë te zones.  

 

Letër dhe karton me kode: 

• 15 01 01 mbetje amballazhi dhe kartoni dhe kode  

• 20 01 01 – leter dhe karton: 

Pritet te mblidhen rreth 250-500 t në vit  nga  nga kompanitë private, shkollat dhe 
banorët, ose grumbulluesit informalë te zones. 

Per kete lloje aktiviteti nuk ka kufizim te kapacitetit te grumbullimit te mbetjeve jo te 
rrezikshme sipas percatimeve te ligjit nr 52/2020 “Për disa ndryshime në ligjin nr. 10 
448, datë 14.7.2011, “Për lejet e mjedisit”, i amenduar. Keshtuqe kapacitet cituara 
me siper nuk jane kufizuese per subjektin.  
 
Organizimi i aktivitetit 
Organizimi i procesit te grumbullimit, transportit dhe stacionit te mbetjeve qe kryhet 
nga subjekti Erdha zhvillohet sipas nje procesi shume te rrept.  
 
Fazat kryesor te aktiviteti jane si me poshte: 
 

a) Identifikimi i mbetjeve me interes, Kontrolli pastertise dhe menyres se paketimit 

b) Ndarje/seleksionim 

c) Paketimi i mbetjeve qe ne vendin e krijimit dhe etiketimi I mbetjeve sipas kodit; 

d) Ngarkimi/transport  i mbetjeve ne mjete te posatshme sipas lendes dhe llojit te 

mbetjeve per ne ambjentet e Erdhat per stacionimin te perkohshme ose ne 

zonen per mbetjet brenda teritorit te subjektit. Ky stacionim eshte I 

perkoheshem dhe behet vetem per te grumbullaur sasite e kerkura.  

e) Magazinim  

f) Ndarje seleksionim ne materiale te vlefshme ose jo 

g) Presim/paketim 

h) Transport per ne kompani te riciklimit ose eksport  per mbetjet e vlefshme 

i) Transport per ne landfillin e Sharres ose Bushatit per mbetjet e mbetura ose 

mbetje jo te vlefshme 
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Operacionet nga a-c ndodhin ne ambjetet e poseduesit apo gjeneruesit te mbetjeve.  

 

 

Me poshte po pershkruajme me ne detaje cdo proces kryesor. 
 
Identifikimi i mbetjeve me interes.  
 

Identifikimi i mbetjeve te ndryshme me interes per Erdha behet ne menyre strikte. 

Edhe me protokoll te rrept dhe i kujdeshem. Ne cdo rast qe ka nje kerkese ose njoftim 

per te largur mbetje nga gjenerues te tyre, perfaqesues te Erdhat shkojne ne vend per 

te verifikuar llojin e mbetjeve, sasite, emertimin dhe klasifikimin e sakte sipas katalogut 

shqiptar te mbetjeve sipas VKM nr. 402, datë 30.6.2021  “Per katalogun e mbetjeve”. 

Kompania Erdha gjithnje sigurohet qe do te grumbulloje vetem ato mbetje per te cilat 

do te gjej nje destinacion per t’u shitur per qellime perdorimi, riciklimi e rikuperimi ose 

per tu derguar ne nje impjant per trajtim perfundimtar te tyre. Kompania Erdha shpk 

do te shmang ne cdo rast grumbullimin e mbetjeve qe nuk do te kene nje destinacion 

perfundimtar. 

 

Kontrolli pastertise dhe menyres se paketimit 
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Specialist te kompanise Erdha kryejne vizite ne vendin ku jane identifikuar mbetjet me 

interes dhe kqyrin ne bashkepunim me kompanine gjeneruese sasite, pastertine dhe 

menyren e paketimit te mbetjeve.  

 

Paketimi i mbetjeve qe ne vendin e krijimit 

Subjekti Erdha sigurohet qe pas identifikimit te mbetjeve me interest te siguroj 

paketimin sipas llojit te lendes dhe natyres se lendes se mbetjeve te identifikuara. 

Paketimi behet i pershtatshem dhe sipas llojit te mbetjes dhe natyres se saj. 

Per mbetjet e ngrurta aplikohet paketim me amballazh ose ngarkohet direkt ne mjetin 

e transportit.  

Per cdo ngarkese behet etiketimi i lendes me etiketa ne ngjyre te verdh dhe shkrimi 

me tekst te zi. Etiketat ngjiten ne cdo amballazh qe perdoret per amballazhimin e nje 

mbetje te caktuara. Te dhenat qe vendosen ne etikete jane: 

• Lloji i mbetjes ___________ (te pa rrezikshme) 

• Emri i gjeneruesit te mbetjes __________ dhe nr I kodit unik___; 

• Kodi i mbetjes (sipas katalogut te mbetjeve) ________________: 

• Sasia e mbetjes________________________; 

• Gjendja e lendes (ngurt ose e lenget): ______________ (e ngurt/e lenget);  

 

Figura 10. Model etikete 

 

Ngarkimi 

Ngarkimi i mbetjeve behet me kudes qe mos demtohen amballazi I paketimit nese 

jane te paketura. Kryesisht gjithe llojet e mbetjeve qe jane te amballazhuara vendosen 
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mbi paleta qe te ngarkohen me lehtesi ne mjetet e transportit me ane te piruneve. 

Ngarkimi ne mjete e transportit behet sipas llojit te mbetjeve. Mjetet e tranportit qe 

perdoren per mbetjet nuk lejojne rrjedhjen e mbetjeve jashte mjetit te transportit.  

 

Figura 11. Piruna per ngarkimin e mbetjeve 

 

Te gjitha proceset e mesiperme organizohen ne teritorin e poseduesit ose gjeneruesit 

te mbetjeve.  

 

Transporti  

Subjekti Erdha do i kushtoj nje kujdes te vecant transportit te mbetjeve nga subjekti 
marres per ne ambjentet e veta dhe me vone tek perdoruruesi ose trajtuesi 
perfundimtat i mbetjeve. Kryesisht subjekti Erdha do te synoj opsionin e transportit te 
mbetjeve direkt nga gjeneruesi per tek perdoruesi ose trajtuesi perfundimtar I tyre. 
Erdha do te ket nje flote te dedikuar per transportin e mbetjeve.  



ERDHA shpk 
 

 
TIRANE Rruga e Barrikadave, Qendra 

Galeria e Tiranes, pallati ndertim VILA&CO, hyrja 9/1, kati 
nr.8, ap.23 

 

 

Figura 12. Foto illustruese te mjeteve te transportit  

 
Pranimi i materialeve (mbetjeve) 

Lenda e pare, mbetjet (metale ferroze dhe joferroze, plastic, leter dhe karton), vijne 

dhe peshohen tek peshorja elektronike.  
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Figura 13. Pamje e peshores ku peshohet materiali 
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Sasia e lendeve te pranuara rregjistrohen dhe dergohen sipas procesit qe do te kryhet 

me to ne ambjentet e kompanise ne magazinim apo zona te percaktuar per magazinim 

te perkohshem apo ne zonen e presimit. Ne varesi te llojit te mbetjeve qe vijne keto 

mbetje ose mund te magazinohen direkt ose sipas lendes apo natyres se mbetjeve 

ose mund ti nenshtrohen procesit te presimit. 

 

Mbetjet metalike qe do te ndahen jane kryesisht mbetje ferrore dhe jo ferrore.  

Mbetjet e plastikes do te ndahen ne varesi te llojit te plastikes si edhe densiteti te saj. 

Mbetjet e letres edhe kartonit do te ndahen ne baze te ngjyres edhe densitetit. 

Mbetjet e plastikes edhe te mbas sel 

Ne varesi te materialit pasi jane peshuar ose magazinohen ose ndahen/cmontohen. 

 

Magazinimi 

Magazinimi i mbetejve behet ndarazi sipas llojit dhe behet perkohesisht deri sa te 

krijohen sasi e duhur per tu shitur.  

 

Per mbetjet e plastikes edhe te letres behet presimi i tyre ne pres per te ulur vellimin 

edhe lehtesuar transportin e tyre per tek klienti riciklues ose eksporti. 
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Figura 14. Pamje e makinerise qe kryhen procesin e presimit te mbetjeve. 

 

 

Shitja e produktit  

Subjekti Erdha sh.p.k kryhen dhe transportimin e materialeve te gatshme ne varesi te 

kerkesave te klienteve. 

Transporti i mbetjeve nga individet ose firmat organizohet nga mjete transportit te 

subjektit “Erdha” shpk ne bashkepunim dhe kordinimin me gjeneruesit ose bizneset 

qe i posedojne ato. Per transportin e mbetjeve perdoren mjete te mbyllura. Gjithashtu 

“Erdha” shpk do te organizoj transportin e mbetjeve nga impjanti i vet per ne fabrikat 

e riciklimit te mbetjeve te ndryshme me mjetet e veta ose nenkontraktor.  
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Figura 15. Mjet transporti te produktit 

 

Kontrolli i cilesise: 

Subjekti ka punonjes te kualifikuar per te kryer cdo proces pune qe realizohet gjate 

zhvillimit te aktivitetit: 

Materiali qe vjen nuk duhet te jete: 

- I pa paster; 

- I nje cilesie shume te ulet  

- Nuk pranohet nga subjekte te pa licensuar. 

Drejtuesit e subjektit kane siguruar kushte te ruajtjes se materialeve (mbetje) qe 

nga vendi per depozitimin e tyre te perkohshem dhe deri tek magazinat te cilat 

jane te domosdoshme per te mbetjet te cilat kushtet atmosferike mund te cojne 

deri ne tjetersmin e tyre duke cuar keshtu edhe ndotjen e mjedisit. 

Permbledhje  
Lista e mbetjeve qe mund te grumbullohen dhe dergohen ne subjekte te licensuara 
ose magazinohen perkohesisht nga Erdha shpk derisa te gjendet destinacion per 
perdorim/rikuperim apo trajtim perfundimtar bazuar ne kontratat me subjekte te 
licensuar jepet me poshte: 

Plastika (PET dhe të forta) me kode: 
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• 16 01 19 - plastika dhe 

•  20 01 39 - plastika:  

Pritet te mblidhen rreth 250 - 500 t në vit  nga kompanitë private, shkollat dhe banorët, 
ose grumbulluesit informalë te zones.  

 

Metale (përfshirë të gjitha llojet, me dhe pa ngjyrë) me kodet : 

• 16 01 17 - metalet ferrore,  

• 16 01 18 - metalet jo ferrore,  

• 17 04 01 – baker,  

• 17 04 02 – alumin,   

• 17 04 05 hekur dhe celik,  

• 17 04 06 – kallaj  

• 17 04 07 metale te perzjera dhe  

• 20 01 40 metale:  

Pritet te mblidhen rreth 250-500 t në vit  nga  nga kompanitë private, shkollat dhe 
banorët, ose grumbulluesit informalë te zones.  

 

Letër dhe karton me kode: 

• 15 01 01 mbetje amballazhi dhe kartoni dhe kode  

• 20 01 01 – leter dhe karton: 

Pritet te mblidhen rreth 250-500 t në vit  nga  nga kompanitë private, shkollat dhe 
banorët, ose grumbulluesit informalë te zones. 

Perllogaritet qe te jete nje kapacitet grumbullimi 750-1500 t mbetje ne vit. Per kete 
lloje aktiviteti nuk ka kufizim te kapacitetit te grumbullimit te mbetjeve jo te rrezikshme 
sipas percatimeve te ligjit nr 52/2020 “Për disa ndryshime në ligjin nr. 10 448, datë 
14.7.2011, “Për lejet e mjedisit”, i amenduar. Keshtuqe kapacitet e cituara me siper 
nuk jane kufizuese per subjektin ne rast se krijohen kushtet per te grumbullaur me 
shume mbetje.  
 

 

 

 

6. INFORMACIONI PËR KOHËZGJATJEN E MUNDSHME TË NDIKIMEVE 

NEGATIVE TË IDENTIFIKUARA; 

 

Zgjatja e peridhes se operimit te ketij aktivitetit eshte pa afat.  
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Gjate aktivitetit mund te behen modifike dhe pershtatje te ambjenteve ekzistuese, si 

prsh vendosja e konteniereve te levizshem qe mund te perdoren per zyra ose ruajtje 

mbetjesh. Gjate funksionimit te aktiviteti nuk pritet te kete ndikime te qenesishme. Ne 

cdo rast ndikimet e identifikuara do te zgjasin per aq kohe sa do te zhvillohet ky 

aktivitet. Ndikimet e identifikuara qe mund te ndodhin gjate funksionimit do te 

adresohen nga subjekti nepermjet marrjes ne konsiderate te masave zbutese si dhe 

nepermjet programit dhe sistemit te manaxhimit mjedisor. 

 

 

7. TË DHËNA PËR SHTRIRJEN E MUNDSHME HAPËSINORE TË NDIKIMIT 

NEGATIV NË MJEDIS QË NËNKUPTON DISTANCËN FIZIKE NGA 

VENDNDODHJA E PROJEKTIT DHE VLERAT E NDIKUARA QË PËRFSHIHEN 

NË TË; 

 

Siperfaqja ku do zhvillohet aktiviteti ndodhe ndermjet dy aktiviteteve industriale si 

edhe ne ane te rruges kryesor qe lidh zonen me bregdetin e Tales. Keshtuqe nga 

rruga edhe aktivitet e tjera industriale ka emetime te zhurmave ose pluhurit.  

Ndikimet e mundeshme qe mund te rezultojne nga ky aktivitet jane te karakterit lokal 

dhe nuk shtrihen ne zona te tjera perreth aktivitetit. Nga funksionimi i aktivitetit nuk 

pritet te kete ndikime te qenesishme qe mund te perhapen ne kohe dhe ne hapesire 

ne zonen e projektit apo me gjere. Zhvillimi i aktivitetit nuk sjell ndikime te mundshme 

hapsinore, te cilat mund te nenkuptohen ne distancen fizike nga vendndodhja e 

projektit. 

 

 

8. MUNDËSINË E REHABILITIMIT TË MJEDISIT TË NDIKUAR DHE MUNDËSINË 

E KTHIMIT TË MJEDISIT TË NDIKUAR TË SIPËRFAQES NË GJENDJEN E 

MËPARSHME, PËRFSHI EDHE KTHIMIN E TOKËS BUJQËSORE (NË RAST 



ERDHA shpk 
 

 
TIRANE Rruga e Barrikadave, Qendra 

Galeria e Tiranes, pallati ndertim VILA&CO, hyrja 9/1, kati 
nr.8, ap.23 

 

SE PËRDORIMI EKZISTUES ËSHTË I TILLË) DHE KOSTOT FINANCIARE TË 

PËRAFËRTA PËR REHABILITIMIN; 

 

Meqenese i gjithe aktiviteti do te zhvillohet ne brendesi dhe siperfaqe aktuale te 

objektit te Erdha shpk (territor i cili eshte ne pronesi te kompanise), ne perfundim te 

funksionit te ketij aktivitetit per te rehabilituar kete siperfaqe subjekti mund te kryeje: 

• Largimin e makinerive; 

• Largimin e cdo mbetje dhe materiali; 

• Largimin e platformave prej betoni apo cdo materiali tjeter, mbetje ndertimi apo 

hekuri nga vendet ku ka patur nderhyrje ne objekt; 

• Kthimin e objektit ne gjendjen perpara fillimit te aktivitetit. 

Ne varesi te destinacionit te funksionit te ardhshem te ketij objekti, subjekti do te kryej 

ndryshimet dhe modifikimet e duhura te objektit.  

Ne rast se do te prishet objekti ose do te behet I paperdorshem subjekti duhet ta ktheje 

territorin ne perputhje me natyren e zones perreth ose ne gjendjen e meparshme. Ne 

kete rast nje nder masat kryesore te rehabilitimit mjedisor eshte mbjellja e barit ose 

bimesise perreth subjektit. Mbjellja e barit eshte nje aktivitet I thjesht ndersa mbjellja 

e bimeve dhe pyllezimi ka nevoje per vendosje kriteresh dhe percaktim te llojeve qe 

do perdoren per pyllezim ku mund te permendim:  

• zgjidhen e llojeve vendase, autoktone mundesisht te kene pershtatje ndaj 

kushteve stacionale me vetite biosilvike te llojit; 

• te jene te pershtatshem lehtesisht ndaj ndryshimeve klimatike;  

• rezistente ndaj semundjeve dhe demtueseve;  

• per vete objektin ku mbillen, te jene rezistente ndaj pluhurave;  

• te durojne thatesiren dhe ngricat;  

• mundesisht te jene gjethembajtes, ose kombinim i tyre. 

Duke pasur parasysh zonen fitoklimatike kjo zone mund te rikthehet ne gjendjen e 

meparshme ose mund te perdoret per krijimin e grumbujve te gjelbert, qe do te 

sherbejne jo vetem per qellime mbrojtese por edhe per qellime te tjera si psh dhe per 
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permiresimin e mikroklimes, projekti parashikon kultivimin e specieve qe gjejne kushte 

te pershtatshme zhvillimi. Harmonizimi i kushteve stacionale qe na ve ne dispozicion 

objekti me vetite biosilvike te llojeve, por dhe te qellimit kryesor krijimin e grumbujve 

pyjore, me specie te tilla pyjore, na lejon ti japim preference kultivimit ne objekt te 

kulturave te tilla si: frasher, lloje te tjere dushqesh qe jane autoktone nga bimet 

drusore, por duke marre ne konsiderate edhe lloje te tilla haloresh si p.sh pishat, te 

cilat kane treguar nje plasticitet shume te kenaqshem ne mbjelljet ne grumbuj pyjore 

qe jane realizuar ne afersi te ketij territori ne kodrat e Krujes dhe qe kane rezultuar me 

nje rritje mjaft te kenaqshme vjetore. Pra, me shume interes eshte mbjellja e ketyre 

llojeve haloresh ose lloje te tjera permesh me rritje te shpejt per tu perdorur per qellime 

ernergjetike apo per mobilje. 

Ne ndertimin e skemes se pyllezimit mbahen parasysh mjaft faktore ku mund te 

permendim disa: 

• karakteristikat e terrenit; 

• vetite biologjike te llojit; 

• shpejtesine e rritjes se llojit;  

• jetegjatesine e llojit;  

• diemensionet e rritjes se specieve si ne lartesi por dhe ne hapesire; 

• sistemin rrenjor; 

• menyren e riperteritjes se tyre ne te ardhmen; 

• forma e kurores; 

• qellimi i mbjelljes se pishes eshte si per mbrojtje te tokes, per qellime dekorative, 

rehabilitim terrenesh, kombinim te ketyre kerkesave; 
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Figura 16: Mbjellja e fidaneve 

 
Gjate hapjes se gropave dheu i gërmuar do të vendoset i ndarë nga njeri-tjetri (ne 

shtresa). Në mbjelljen e fidanit shtresa e sipërme hidhet në fund të gropës. Mbjellja e 

fidanave do të bëhet duke i mbushur gropat plotësisht me dhe dhe duke e ngjeshur 

mirë rreth fidanit. Duke qene se tokat jane shume te varfra ne lende ushqyese, do te 

perdoret nje sasi plehu kimik (DAP) në një sasi prej 50-100 gram DAP/fidan ose 50-

150 kg per 1 ha ne menyre qe te plotesojme nevojat e fidaneve per lende kimike dhe 

organike. Pas mbulimit te plote me dhe fidani duhet te vaditet me uje. Fidanet qe do 

mbillen do jene nje ose dy vjecare. Një hu i shkurtër do te përdoret për të siguruar 

mbështetjen e nevojshme derisa kërcelli i drurit të bëhet i fortë dhe i papërkulur. 

Gropat do të hapen 1 muaj para mbjelljes së fidanave, me qëllim që ato të rrihennga 

agjentët atmosferikë. Mbjellja e fidanave do të kryhet në periudhën e pushimit të 

vegjetacionit (Nentor - Shkurt). Gjithsesi, ne raste te veçanta kjo periudhe mund te 

jete edhe me e gjate, ne varesi te kushteve te motit. Nuk do të mbillen fidane në kohë 

me ngrica dhe lagështi të madhe, kur gropat janë të mbushura me ujë. 

 

Për të ndihmuar zhvillimin sa më të mirë të fidanave dhe sigurimin e një perqindjeje 

sa më të lartë në zënien e tyre, është e domosdoshme kryerja e shërbimeve kulturale 

në 2 vitet e para pas mbjelljes. Këto do të konsistojnë në 2 prashitje dhe 2 vaditje në 

vitin e parë, 1 prashitje dhe 1 vaditje vitin e dytë dhe perdorim plehrash kimike apo 

organik. Prashitja do të bëhet me rreze 0.5 m e thellësi 10-15 cm. Koha e kryerjes së 
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prashitjeve do të jetë periudha Prill - Qershor. Rekomandohet qe prashitjet te behen 

2-3 dite pas renies se shirave, ne menyre qe te ruhet sa me shume uje ne grope. Në 

rastet e thatësirës verore, në sipërfaqen e mbjellë duhet bërë vaditje duke shfrytëzuar 

ujin e burimeve ose perrenjve me te afert.  

 
Ne lidhje me kostot e mbjelljes se pemeve subjekti ka bere nje plan shpenzimesh 

per ha sipas tabeles  
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Tabela 10. Kosto te detajuar te mbjelljes se bimeve per ha 

Nr. Procesi i punes 
Njesia 

e 
matjes 

Volumi 
Norma 
ditore 

Dite pune Paga/ cmimi  Vlefta  

1 Piketim gropash. cope 700 180 3.gush 2500     450 000  

2 Hapje gropash 40 x 40 x 40 cm cope 700 30 23.gush 1200       36 000  

3 
Mbjellje fidani ne gropa 40 x 40 x 40 

cm 
Cope 700 60 11.qer 1200       72 000  

4 Transport me mjet (fidanishte – objekt) rruge 1 -   8000        8 000  

5 
Transport fidane me qeska distance 50 

m 
                 5 000  

  SHUMA  I               571 000  

6 Sigurime shoqerore  16.7 %                 91 360  

  SHUMA   II               662 360  

7 Blerje fidana ilqe  1-2 vjecar Cope 200     62       12 400  

8 Blerej  fidane dafine 2-3 vjec Cope 200     260       52 000  

9 
Blerje fidane pishe mesdhetare 2-3 

vjecare 
Cope 300     210       63 000  

10 Blerje  piketa druri Cope 700     10000       10 000  

11 SHUMA  III               137 400  
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12 SHUMA  I+II+III            1 370 760  

13 Fitimi 15 %               205 614  

14 SHUMA  IV            1 576 374  

15 T.V.SH  20 %               315 275  

TOTALI  1 891 649  
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Nje permbledhje e kostove te pergjithseshme te kthimit te teritorit ne gjendjen e 

meparshme jepet ne tablen e meposhtme: 

 

Tabela 11. Kosto te detajuar te mbjelljes se bimeve 

Nr. Procesi i punes Vlefta 

1 Largim pajisjes dhe makinerish  200,000 

2 Largim lendesh te para dhe produkte 100,000 

3 Largim platformash, mbetjesh, etj 100,000 

4 Prishje e objektit  200,000 

5 Mbjellje bari dhe pyllezim per ha 1 891 649 

6 Shuma totale 
 2 491 649  

 

 
 

9. MASAT E MUNDSHME PËR SHMANGIEN DHE ZBUTJEN E NDIKIMEVE 

NEGATIVE NË MJEDIS; 

 

Per minimizimin e ndikimeve ne mjedis gjate fazes se funksionimit kompania ka 

pergatitur dhe do te implementoj Planin e Menaxhimit Mjedisor (PMM). Te gjitha 

aktivitetet do te realizohen ne perputhje me kete plan. 

- Identifikimi i masave zbutese. 

Nga ushtrimi i aktivitetit Impiant per prodhimin e betonit pritet mos te kemi ndikime te 

qenesishme ne mjedisin perreth, gjithesesi eshte hartuar nje plan masash; 
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Tabela 12. Permbledhje e ndikimeve dhe masave zbutese 

Faza Ndikimi Masa zbutese Kostot e masave Pergjegjesia 

Funksionim Ndikimi ne 

cilesine ajerit. 

Nga aktiviteti 

mund te 

emetohen, 

CO2, NO2, 

SO2, ne ajer 

pluhur dhe 

PM10 nga 

automjetet 

Do te vendosen 

sisteme ventilimi dhe 

aspirimi ne cdo 

ambjent pune; 

Do te kryhen 

monitorime cdo 6 muaj 

per cilesine e ajerit te 

mjedisit dhe te 

ambjenteve te punes 

Perfshihet ne 

kostot e 

funksionimit 

Erdha sh.p.k 

Funksionim Zhurma. 

Aktiviteti qe 

zhvillohet nuk 

gjeneron 

nivele te larta 

te zhurmave 

domethenese 

per zonen 

perreth 

The gjitha pajisjet dhe 

mjetet jane te 

disenjuara per te patur 

nivele te emetimit te 

zhurmave brenda 

intervalit 70-110 dBA; 

Punonjesit do te jene te 

pajisur me mjetet e 

mbrojtjes personale 

(kufje, etj) 

Perfshihet ne 

kostot e 

funksionimit 

Erdha sh.p.k 

Funksionim Cilesia e 

ujerave 

siperfaqesore

dhe 

nentokesore. 

Nga aktiviteti 

mund te dalin 

Subjekti do te ndertoje 

nje impjant per trajtimin 

e ujerave te perdorura 

dhe do te shtroje nje 

tubacion per lidhjen me 

trupin ujor qe kalojne 

ne zone.  

Perfshihet ne 

kostot e 

funksionimit 

Erdha sh.p.k 
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sediment, 

vaj&graso.  

Subjekti do te 

monitoroje cdo gjashte 

muaj parametra te tille 

si pH, percjellshmerine 

elektrike, Lendet e 

tretura pezull,  

Subjekti do te ndertoje 

nje sistem per 

grumbullimin e ujerave 

te reshjeve dhe do te 

shkarkoje ato se 

bashku me ujera te 

trajtuara ne trupat ujor 

te zones 

Funksionim Mbetjet e 

ngurta 

Subjekti ka te 

identifikuara gjithe llojet 

e mbetjeve; 

Subjekti ka programe 

te vecanta per ndarjen 

e mbetjeve te 

ndryshme sipas lendes 

dhe perdorimit te tyre te 

ardhshem.  

Kostot e 

parashikuara ne 

kostot e 

funksionimit. 

Erdha sh.p.k 

Funksionim Shendeti dhe 

siguria ne 

pune 

Subjekti do te pergatise 

planin dhe procedurat 

per sigurine dhe 

shendetin ne pune, 

perfshi edhe ato kundra 

zjarrit; 

Kostot e 

parashikuara ne 

kostot e 

funksionimit. 

Erdha sh.p.k 
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Subjekti do caktoje 

person pergjegjes dhe 

do te trainoj personelin 

per kete qellim; 

Subjekti do te pajiset 

me mjetet te mbrojtjes 

personale (uniforma, 

maska, kufje, etj) gjithe 

pesonelin. Do te ndiqen 

te gjitha rregullat e 

sigurimit teknik ne pune 

si dhe pajisjes se 

punonjesve dhe 

vizitoreve me uniformat 

dhe mjetet e 

nevojshme te mbrojtjes 

personale ne pune. Do 

vendosen tabela te 

sinjalizimit per kujdesin 

ne pune 

Funksionim Ndikimi ne 

peisazh 

Ndertesa ku do te 

zhvillohet aktiviteti 

eshte perfunduar dhe 

modifikimet e duhura 

do te kryhen brenda 

kesaj siperfaqeje, 

keshtu edhe gjate 

ketyre punimeve dhe 

gjate funksionit nuk ka 

- Erdha sh.p.k 
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ndikime ne peisazh. 

(Zone industriale) 

Funksionim Ndryshimi  I 

habitateve 

Nga ky aktivitet nuk 

parashikohet te kete 

ndikime ne ndryshimin 

e habitateve te zones 

perreth 

- Erdha sh.p.k 

 

- Vleresimi i efektivitetit te pritshem te masave zbutese. 

Realizimi i objektivave dhe i treguesve te pritshem te parashikuar ne projekt varet nga 

respektimi i te gjithe treguesve te siperpermendur. Ngritja e nje sistemi te manaxhimit 

te mjedisit dhe sigurise dhe shendetit ne pune, si dhe inspektimet dhe monitorimet do 

te sigurojne kushtet per permiresim te vazhdueshem i kushteve te punes dhe 

ambientit rrethues dhe mirefunksionimit te ketij aktiviti. 

Kompania ka pergatitur nje program te monitorimit mjedisor dhe te sigurise dhe 

shendetit ne pune. 

 

 

 

Tabela 13. Program i monitorimit mjedisor dhe te sigurise dhe shendetit ne pune 

Nr Aspekti i monitoruar 
Parametrat e 

monitoruar 

Shpeshtia e 

monitorimit 
Pergjegjes 

1 

Cilesi e ajerit te mjedisit 

dhe ne ambjentet e 

punes 

CO2, SO2, 

NO2, PM10, 

pluhur total 

Cdo 6 muaj Erdha sh.p.k 

2 Zhurmat ne mjedis  Zhurma Cdo 6 muaj Erdha sh.p.k 

3 

Shkarkimet e ujerave te 

perdorura 

pH, 
percueshmeri 
elektrike,  
BOD5 
COD 
 

Cdo 6 muaj Erdha sh.p.k 
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4 

Zbatimi i sistemeve te 

manaxhimit mjedisor dhe 

te sigurise dhe shendetit 

ne pune 

Plotesimi i 

rekordeve, 

zbatimi i 

programeve 

dhe veprimeve 

permiresuese 

Cdo 6 muaj Erdha sh.p.k 

 

 

10. NDIKIMET E MUNDSHME NË MJEDISIN NDËRKUFITAR (NËSE PROJEKTI KA 

NATYRË TË TILLË); 

 

 

Subjekti ushtron aktivitetin Kurbin. Ne afersi dhe perreth subjektit ka subjekte te cilet 

kryejne aktivitetin e tyre, larg zonave kufitare te Shqiperise me vendet fqinje, ne zone 

industriale. Gjithashtu ndikimet e identifikuara per kete aktivitet jane te natyres lokale 

dhe jo me perhapje apo shtrirje nderkufitare. Si perfundim ky projekt nuk parashikohet 

te kete ndikime ne mjedisin nderkufitar. 

 

 

11. SIGURIA DHE SHENDETI NE PUNE DHE PERGJEGJSHMERIA SOCIALE E 

KOMPANISE 

 

Cdo aktivitet ekonomik shfaq rriskun e ekspozimit te punonjesve ndaj rreziqeve, qe 

lidhen me manovrimin e makinerive dhe pajisjeve qe perdoren. Kompania Erdha 

sh.p.k ka ngritur sistem per sigurine dhe shendetin ne pune dhe synon qe te marre te 

gjitha masat per ndergjegjesimin dhe trajnimin, sigurimin e pajisjeve mbrojtese 

personale si dhe ngritjes se procedurave perkatese per te shmangur aksidentet e 

mundshme ne pune. Per evitimin e rreziqeve dhe aksidenteve te mundshme subjekti 

ka zbatuar ne vazhdimesi keto detyra kryesore: 

• Personeli i punesuar eshte i pershtatshem per pozicionin e punes. 

• Zbatohen rregullat e sigurise teknike ne pune. 
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• Vendosja e tabelave te sigurise dhe shendetit ne pune, si dhe vendosja e shenjave 

ne pajisjet qe tregojne llojin e rrezikut; 

• Instalimi i mjeteve dhe pajisjeve kundra zjarrit; 

• Mirembajtja e dokumentacionit ligjor per elemente te sigurise ne pune, kontrollit 

shendetesor periodik i punonjesve etj. 

• Personeli i pajisur me mjetet e mbrojtjes personale (uniform, kokore, kepuce, kufje, 

maska, etj) te personalizuara per cdo front pune; 

 

Mbrojtja nga zjarri:  

Per te eliminuar cdo lloj mundesie te rrezikut nga zjarri, subjekti ka instaluar sisteme 

hidrant, depozita uji, si dhe do te pajiset me fikese zjarri ne cdo front pune, per te 

shuar zjarrin ose perhapjen e tij, ne cdo rast te ndodhjes se ndonje zjarri. Punetoret 

jane trajnuar per rrezikun e shperthimit te zjarrit dhe per shuarjen e tij ne cdo rast. 

Plani i emergjencave është një ndër planet kryesore që duhet të ketë hartuar gjate 

zhvillimit te aktivitetit. Plani i emergjencave ka për qëllim ruajtjen e shëndetit të 

punonjësve dhe komunitetit si dhe mbrojtjen e mjedisit nëpërmjet njohjes dhe zbatimit 

të tij arrihet shmangia e aksidenteve në frontin epunës ose menaxhimi i shpejtë i 

aksidenteve. Personeli njeh mirë të gjitha proçeset që kryhen gjate zhvillimit te 

aktivitetit në mënyrë që te arrijë të kuptojë situatën, shkaqet dhe të jetë i përgatitur për 

menaxhimin e avarisë apo aksidentit. 

 

Masat parandaluese 

Si mase paraprake parandaluese per mbrojtjen nga zjarret e mundshme ne kantierin 

e Erdha shpk te gjithe punonjesit jane te trajnuar me instruksionet e sigurimit teknik 

perkates. Persa i perket punonjesve te rinj ata kane te detyruar instruktimin teknik te 

sigurimit ne pune diten e pare qe fillojne pune tek kompania Erdha shpk. Atyre iu behet 

e qarte kujdesi qe duhet treguar dhe iu shpjegohet sistemi i mbrojtjes kundra zjarrit qe 

eshte ngritur. Eshte I percaktuar stafi teknik per masat parandaluese me ne krye 

drejtuesin teknik te kompanise qe jane edhe te trajnuar per dhenien e ndihmes se 

pare ne rast nevoje. 
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Ne cdo rast mbetjet e plastikes edhe te leter/akrton do te mbahen vecmas edhe te 

distancuar per te shmangur perhapjen e metejshme te zjarrin ne rast emergjence.  

 

 

Masat kunder zjarrit 

Ne mjediset e impiantit per prodhimin e betonit eshte parashikuar një numër i 

mjaftueshëm pajisjesh të përshtatshme kundër zjarrit dhe sisteme alarmi si me 

poshte: 

• Zyrat - 2 bombola gazi per shuarjen e zjarrit; 

• Zona e magazinimit te mbetjeve plastike -2 bombola gazi per shuarjen e zjarrit 

dhe nje sirene alarmi; 

• Zona e magazinimit te mbetjeve leter/karton -2 bombola gazi per shuarjen e 

zjarrit dhe nje sirene alarmi; 

• Presa –1 bombole gazi per shuarjen e zjarrit; 

 

Ne cdo pike ku ka bombol gazi per shuarjen e zjarrit eshte I afishuar edhe nr I 

zjarrfikeses 128.  

Këto pajisje për mbrojtjen kundër zjarrit dhe sisteme alarmi kontrollohen periodikisht 

dhe mbahen në gjendje pune. Në intervale të rregullta zhvillohen prova dhe ushtrime 

të përshtatshme kontrolli. Pajisjet jo automatike të mbrojtjes kundër zjarrit jane të 

arritshme dhe të manovrueshme lehtësisht. Ato janë subjekt i i një sinjalistike konform 

rregullave kombëtare dhe ne perputhje me direktivën 77/576/KEE. 

 

Evakuimi i punemarresve ne rast rreziku 

Ne rast rreziku ose kur bie alarmi punonjesit jane te detyruar te lene vendet e punes 

dhe te grumbullohen ne njeren nga dypikat e percaktuara me pare. Ka nje tabele 

perkatese per keto vende edhe fizikisht ne kantier. Me poshte po japim sinjalistikat e 

mbrojtjes kundra zjarri te vendosur ne kompani.  

 

Figura 17. Plani i evakuimit dhe skica e pergjithesme e mjeteve dhe pajisjeve kunder 
zjarrit 
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Nga skema : 

P- nenkupton pike e grumbullimit.  

B-nenkupton bombolen e gazit kundra zjarrit. 

S- nenkupton sistem alarmi. 

 

 

12. KONKLUZIONE 

 

Projekti në Kurbin parashikon grumbullimine  e mbetjeve ne zonen e Kurbinit dhe me 

gjera. Mbetjet e menaxhuara nga ky subjekt do te kontribojne ne pastrimine  zones 

nga mbetje, rritjen e sasive te mbetjeve qe cohen per riciklim, si edhe ulljen e sasive 

te mbetejve qe shkojn në landfill, do krijoj 4 vende punes. Ndikimet negative janë të 

menaxhueshme dhe të kthyeshme me zbatimin korrekt të masave zbutëse. 

 

Subjekti Erdha shpk eshte regjistruar ne QKR (Qendra Kombetare e Rregjistrimit) me 

nr Nipt. M21422005R. Subjekti do e perdor kete permbledhje jo teknike per 

organizimin e konsultimit publik per aplikim per leje mjedisi B me ID;5.4.c. Rikuperimi 

i mbetejve jo te rezikshme.  

Zyrat qendrore te subjekti TIRANE Rruga e Barrikadave, Qendra Galeria e Tiranes, 
pallati ndertim VILA&CO, hyrja 9/1, kati nr.8, ap.23. 
 
Per funksionimin e aktivitetit jane marre parasysh: 

• Parandalimi i ndikimit te demshem ne mjedisin natyror; 

• Marrja e masave parandaluese dhe rigjenerimi i mjediseve natyrore; 

• Përfshirja e parimeve te tilla si ndotesi paguan; 

• Përdorimi i teknikave dhe metodave me te mira per mbrojtjen e mjedisit; 

• Përdorimi i teknologjisë më të mirë te disponueshme bazuar në ndikimin minimal, 

te mjedisit perreth; 

• Informimi i publikut, përfshirja e komunitetit ne vendimmarrje dhe aksesi i publikut 

në informacion; 
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• Nxitja e zhvillimit te qendrueshem; 

• Trajtimi i mbetjeve sa me afer vendit te gjenerimit.  

Skema e projektit teknik vleresohet nëpermjet elementeve të mëposhtem: 

➢ Natyra (lloji): Një vend që ka identitetin e vet. 

➢ Hapesirat: ushtrimi I aktivitetit ne nje mjedis te caktuar me kushte te 

pershtatshme per ushtrimin e aktivitetit; 

Subjekti ka hartuar nje plan ku ka marre parasysh faktoret e meposhtem: 

• Ka identifikuar potencialin ekonomik te zones. 

• Ka ndihmuar në krijimin e konsensusit rreth së ardhmes së rajonit dhe identifikimit 

të prioriteteve.  

• Ka rritur vleren e tokes dhe duke krijuar më tepër mundesi investimesh. 

• Ka tërhequr investimet e sektorit privat dhe duke identifikuar aspiratat dhe rolet e 

sektorit privat e atij publik. 

Realizimi i ketij aktiviteti do te kontribuboje ne zhvillimin ekonomik te zones duke 

punesuar punonjes nga zona, pagur taksa vendore, sjell rritjen e biznesit per 

kontraktore te zones dhe nuk pritet te shkaktoje ndikime te qenesishme ne mjedisin, 

shendetin dhe sigurise se banoreve te zones perreth. 

 

 

 

Pergatitur nga: A Consultant shpk  
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Licenca e qkl-së per hartimin e perbledhjes jo teknike te raportit të VNM-së. 
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